



ГОРОД, ГДЕ Я ХОЧУ ЖИТЬ!

В Кировском округе завершено благоустройство дворов, общественных пространств и магистралей в рамках реализации национальных проектов «Жилье и городская среда», а также «Безопасные качественные дороги». > стр. 3

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В администрации Кировского округа подвели итоги осеннего месячника по санитарной очистке и благоустройству территорий. В генеральной уборке приняли участие около 9500 жителей Левобережья. > стр. 4

РАЗВИТИЕ

ПРОЕКТ БЮДЖЕТА СВЁРСТАН

Доходы бюджета вырастут более чем на два миллиарда.

Финансисты администрации города завершили формирование проекта бюджета Омска на 2024 год и плановый период 2025–2026 годов.

Бюджет рассмотрен профильным комитетом Омского городского Совета и вышел на этап публичных слушаний.

Доходная часть казны запланирована в объеме 34,1 миллиарда рублей, расходы – 35,4 миллиарда.

Из вышестоящих бюджетов предполагается поступления в размере 8,7 млрд рублей. В том числе благодаря федеральным средствам продолжится реализация национальных проектов на территории города – всего на исполнение 7 национальных проектов предусмотрено 6,4 млрд руб.

Поддержка федерального бюджета в 2024 году планируется и при окончании работ по ликвидации трех свалок (в Советском, Ленинском, Октябрьском округах), на эти цели будет направлено 3,2 млрд руб.

Объем дорожного фонда с участием федеральных средств также вырастет: в 2024 году он составит 4,8 млрд рублей – на 0,7 млрд руб. больше, чем первоначально было утверждено на 2023 год.

Основная доля расходов будет направлена на оказание муниципальных услуг, выполнение работ бюджетными и автономными учреждениями города, обеспечение исполнения судебных решений.

«Нам вместе с депутатским корпусом предстоит напряжённая работа по согласованию и, если понадобится, редактированию документа, – отметил мэр Сергей Шелест в своем телеграмканале. – Одно могу сказать с полной уверенностью: все мы будем действовать в интересах Омска и его жителей».

ВЕСТИ КИРОВСКИЙ ОКРУГ

Издаётся с 27 октября 2004 года

№ 8 (154) октябрь 2023

www.admomsk.ru

МЕСЯЧНИК ЧИСТОТЫ

ОСЕННЯЯ УБОРКА ДЛЯ ГОРОДА



В общегородском субботнике, завершившем месячник чистоты, приняли участие более 61 тысячи омичей. Горожанами убрано свыше 1900 кубометров мусора, очищено более 300 гектаров газонов, высажено 1039 деревьев и 249 кустарников.

Месячник чистоты был объявлен в нашем городе с 11 сентября. В нём принимали участие активные жители и представители комитетов территориального общественного самоуправления, городские службы благоустройства, предприятия и предприниматели, общественные организации и муниципальные служащие.

На 33 различных локациях в уборке города приняли участие более 1200 сотрудников администрации

города и правительства Омской области. Они наводили чистоту как в парках и скверах, так и вдоль основных магистралей.

Промышленные предприятия и торговые комплексы выходили на средники, а также поддержали общегородской субботник. Сотрудники торговых комплексов, среди которых «Омский», «Флагман», «Квадро», «Маяк», «Кристалл», «Каскад», «Голубой огонек», «Дружный мир», ТД «Любинский», «Октябрь», «Апельсин» и многие другие, подготовили к зиме газоны на прилегающих территориях, вырезали сухостой, привели в порядок бордюры, лавочки и урны, помыли входные группы и витрины, вывезли мусор.

Больше 1,1 тыс. кубометров мусора, собранного во время субботника, вывезли с городских улиц работни-

ки муниципального управления дорожного хозяйства и благоустройства. В работе были задействованы более 1400 сотрудников и 300 единиц техники.

Активные омичи и представители КТОСов вышли на уборку придомовых территорий, высадили во дворах деревья и кустарники.

Массовые высадки зеленых насаждений проходили и на общественных пространствах. Новые деревья появились на набережной Тухачевского, в парке 30-летия Победы, в скверах по ул. Ватутина и Молодожёнов, по ул. Перелёта, 19, Труда, Маркова, Гашека, Молодова, Моторной, Д. Бедного, Шакурова, 1-я Станционная, Батумская, Карбышева, Вокзальная, на Сибирском проспекте и пр. Мира, на пересечении улиц Фрунзе и Герцена, по ул. Б. Хмельницкого, в микрорайонах Большие Поля, Николаевка и Первокирпичный.

Среди деревьев – два сорта ивы (шаровидная и извилистая), пирамидальный тополь, дуб, ель, яблоня, ря-

бина, липа, сосна, пихта, орешник и другие, из кустарников – калина, облепиха, черемуха, вишня, сирень.

Набережную Тухачевского украсили 100 шаровидных ив, выращенных в муниципальном питомнике.

Питомник предоставил ивы и для парка 30-летия Победы, где мэр Сергей Шелест вместе с губернатором Виталием Хоценко и представителями «Единой России» высадили 40 деревьев.

«Благодарю всех омичей, принявших участие в месячнике по благоустройству и санитарной очистке города, общегородском субботнике. Отдельные слова благодарности в адрес комитетов территориального общественного самоуправления, хозяйствующих субъектов, предпринимателей, принимавших участие в этой работе. Вижу, что всё большее количество горожан участвует в подобных мероприятиях. Надеюсь, эта тенденция сохранится», – подвел итоги месячника чистоты Сергей Шелест.



РЕШАЮТ ЛЮДИ

ВРЕМЯ ИДЕЙ

С 16 октября стартовал приём заявок на конкурс муниципальных грантов.

На пресс-конференции, посвящённой проведению 18-го конкурса муниципальных грантов, вице-мэр Владимир Куприянов рассказал о его основных моментах. Предлагаем ключевые тезисы мероприятия.

Чем отличается текущий конкурс от предыдущего?

– В 2024 году в конкурс муниципальных грантов мы интегрируем инициативу губернатора Омской области Виталия Павловича Хоценко о проведении проекта «Решают люди». Под это создана отдельная номинация, направление которой – благоустройство общественных пространств, детских и спортивных площадок и другие инициативы

по созданию комфортной городской среды.

Как будут оцениваться заявки в новую номинацию «Решают люди»?

– Предполагаем, что заявок будет много, и это будут проекты по благоустройству, поэтому в состав конкурсной комиссии вошли главы администраций административных округов – люди, которые отвечают за развитие территорий и заинтересованы в нем. При оценке заявок будет учитываться доля жителей, проголосовавших за тот или иной проект. В этой номинации организация может быть признана победителем конкурса по десяти проектам.

Сколько номинаций будет в конкурсе?

– Конкурс проходит по четырем номинациям: «Наши традиции», «Семья и спорт», «Омск – своих не бросаем» и «Решают люди».

Кто может подать заявку?

– В конкурсе могут принять участие все социально ориентированные НКО, осуществляющие деятельность в городе Омске. Такой критерий, как срок регистрации организации, с этого года отсутствует.

Как подать заявку?

– Прием заявок начался 16 октября и продлится до 15 ноября 2023 года. Мы существенно упростили форму заявки и перечень документов: теперь он максимально прост, насколько это юридически возможно. Никаких лишних документов мы у участников проекта запрашивать не будем. Для участия в конкурсе необходимо подать заявку на предоставление гранта, копии правоустанавливающих документов, информацию о самом проекте и гарантийное письмо. Более подробную информацию можно получить в управлении общественных отношений и социальных вопросов администрации Омска (улица Гагарина, дом 34, кабинет 218, телефон 78-77-63), а также в

разделе «Общественные организации» на сайте администрации города (admomsk.ru). Кроме того, до 13 ноября по понедельникам в 17:00 в штабе общественной поддержки партии «Единая Россия» на проспекте Маркса, 6 проходят консультации для всех желающих принять участие в конкурсе.

Как определяют победителей?

– Оценивать заявки будет конкурсная комиссия, состоящая из специалистов администрации города, депутатов горсовета, представителей Общественной палаты. Имена победителей назовут в начале 2024 года, а реализовать свои инициативы они должны будут до конца следующего года.



КОНКУРС 2024 муниципальных грантов



2006
год начала проекта

Проводится Администрацией города Омска с 2006 года



18 КОНКУРСОВ
уже состоялось

более **364 млн руб.**
общая сумма средств



4356 ПРОЕКТОВ
участвовало в конкурсе

2047
стали победителями в различных номинациях

ОМСКУ – КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ



В 2023 году по нацпроекту «Безопасные качественные дороги» подрядчики обновили дорожное полотно и инфраструктуру на 14 городских улицах.

На улицах Шаронова, Перелёта, дублере Волгоградской, Серова, 50 лет ВЛКСМ, Будеркина, Петра Осминина, Романенко, 75-й Гвардейской бригады, Бородина, Вавилова, Партизанской, Интернациональной и Думской заменили деформированный слой асфальта по всей ширине проезжей части, установили бордюры, светофоры, обустроили новые широкие тротуары, съезды и парковочные места.

На комплексный ремонт 14 улиц направлено более 671 млн руб., отремонтировано 16 км дорог.

«Условия нацпроекта «Безопасные качественные дороги» позволяют подрядчикам начать ремонт с опережением графика. К примеру, подрядные организации, выигравшие тендеры на объекты 2024 года, уже приступили к ремонту улиц Омской, Заозёрной, Волочаевской, Театральной площади», – отметил первый заместитель директора департамента городского хозяйства мэрии Михаил Горчаков.

В перечне следующего года – ремонт дорог по улицам 60 лет Победы, 6-я Шинная, Маяковского и Коммунальная. По решению главы региона Виталия Хоценко администрации города дополнительно выделены финансовые средства в размере 75 млн руб. на комплексные работы на улице Гусарова в центре города. Кроме того, до конца 2024 года

дорогу по улице 10 лет Октября – Сыропятскому тракту комплексно реконструируют.

Также по национальному проекту в Омске продолжается капитальный ремонт Ленинградского моста. С 15 октября открыто движение по обновленной левой половине моста по направлению с Левого берега, по одной полосе в каждую сторону. Ремонтные работы перемещены на правую половину моста. Строительная готовность объекта сегодня составляет уже 60%, проектные сроки подрядчиком соблюдаются. Завершить капремонт должны до конца мая 2024 года.

Благодаря нацпроекту рядом с мостом появилась новая транспортная развязка протяженностью 670 м. Она обеспечивает безопасное примыкание улицы 3-я Островская к Ленинградскому проспекту, а также повышает транспортную доступность прилегающей территории, в том чис-

ле природного парка «Птичья гавань» и парка культуры и отдыха им. 30-летия Победы. В рамках строительства, стоимость которого составила 242,5 млн рублей, обустроены линия наружного освещения, ливневая канализация, тротуар, велосипедная дорожка и парковка на 252 машиноместа. Также на площадках отдыха для пешеходов и велосипедистов установлены скамейки, урны, вазоны, небольшая спортивная площадка с тренажёрами-брусками.

Кроме работ по нацпроекту, силами городского БУ «Управление дорожного хозяйства и благоустройства» в текущем году отремонтировано более 300 тысяч метров дорог. На части из них проводили аварийный ямочный ремонт, а на некоторых обновлено асфальтовое покрытие по всей ширине проезжей части: это дороги к микрорайонам Новоалександровский, Загородный, дорога

к селу Андреевка, часть Сыропятского тракта, улица Конева, дороги в посёлке Черемуховское и многие другие объекты в разных микрорайонах Омска. В этом году городские дорожные службы уже уложили новый асфальт на участках общей площадью 527 тыс. кв. м.

На дороги города за сезон нанесли в два раза больше разметки краской и пластиковой разметки, чем в прошлом году, – 142 тыс. кв. м, из них 35 тыс. кв. м – пластиковая разметка. Дополнительные средства в размере 77 млн руб. удалось получить благодаря инициативе губернатора.

В этом году в Омске на 10 крупных перекрестках впервые появилась вафельная разметка, в том числе на перекрестках улиц Жукова – Масленникова, Жукова – Лермонтова, Герцена – Фрунзе, Конева – 3-я Енисейская и других. Эта разметка призвана помочь в борьбе с пробками: на ней запрещено останавливаться, чтобы не создавать препятствие для движения транспорта в поперечном направлении, и на нее запрещается выезжать, если впереди образовался затор.

В местах повышенной концентрации ДТП в Омске до конца осени установят 11 светофоров. По региональной программе «Безопасность дорожного движения» два существующих светофора попали под реконструкцию и построено еще восемь. Из городского бюджета направлены средства на строительство светофора по ул. Энтузиастов.



СРЕДСТВА НА КАПРЕМОНТ ШКОЛ ПОСТУПИЛИ

Финансирование на капремонт омских школ поступило в полном объеме, в настоящее время определяются подрядчики работ.

После этого будут установлены точные сроки закрытия 14 образовательных учреждений на капитальный ре-

монт. Планируется, что дети доучатся текущую четверть, чтобы начать образовательный процесс в ближайшей школе со следующей четверти.

План распределения учащихся на время проведения капитального ремонта сформирован, все участники процесса проинформированы.

Например, в школе № 14 на сегодня обучаются 1024 ребенка, которые будут распределены в школы № 16 и 23. Для детей разработан безопасный маршрут до этих школ, предусмотрена компенсация транспортных расходов – вопрос прошел обсуждение в профильном комитете

Омского городского Совета, его принятия ожидается на пленарном заседании горсовета.

Отметим, что здание школы № 14 построено более 60 лет назад, за это время пришло в негодность большинство систем жизнеобеспечения: канализация, водопровод, электри-

ка, кровля. Директор школы Владимир Баранов отметил, что родители учеников спокойно и с пониманием восприняли информацию о закрытии школы на капитальный ремонт, поскольку через два года ребята вернутся в обновленную современную школу.

Государственная программа РФ «РАЗВИТИЕ ОБРАЗОВАНИЯ»



2023 год

2 учреждения

школа № 3 и гимназия № 75

2024 – 2025 годы

14 учреждений

школы №№ 11, 14, 18, 21, 56, 71, 79, 82, 91, 107, 118, 129, 133, лицей № 29

2026 год

10 учреждений

школы №№ 27, 60, 63, 67, 72, 86, 87, 105, 119, 138

школа № 118
1390 человек

- лицей № 25
- школа № 73 с углубленным изучением отдельных предметов
- школа № 134
- школа № 2

школа № 71
487 человек

- школа № 108
- школа № 83

школа № 107
1582 человек

- школа № 108
- школа № 99 с углубленным изучением отдельных предметов

школа № 133
713 человек

- школа № 63
- гимназия № 12 имени Героя Советского Союза В.Л. Горюнова

школа № 82
1008 человек

- школа № 44 им. А.В. Сапугова
- школа № 80

школа № 14
1024 человек

- школа № 16
- школа № 23

лицей № 29
1093 человек

- гимназия № 159
- школа № 15

школа № 11
625 человек

- гимназия № 150
- школа № 47 с углубленным изучением отдельных предметов

школа № 129
583 человек

- гимназия № 123 им. О.И. Орджоникидзе
- школа № 98

школа № 18
702 человек

- школа № 109 с углубленным изучением отдельных предметов
- школа № 8 им. М.Я. Липатова с углубленным изучением отдельных предметов

школа № 91
1502 человек

- школа № 91 (второе здание)
- колледж инновационных технологий, экономики и коммерции

школа № 21
861 человек

- школа № 49
- школа № 28 с углубленным изучением отдельных предметов
- Омский колледж профессиональных технологий

школа № 79
624 человек

- Дом детства Радуга
- школа № 59

школа № 56
932 человек

- школа № 56 с углубленным изучением отдельных предметов (второе здание)
- школа № 130
- школа № 1

БОЛЕЕ ПОДРОБНУЮ ИНФОРМАЦИЮ по вопросам, связанным с распределением детей из школ, которые закрываются на капитальный ремонт, и организацией учебного процесса **МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ** департамента образования администрации города:

ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА с 9-11

20-20-05 КАО, ЦАО **20-20-04** ОАО **20-02-72** САО, ЛАО

Также департамент образования ответит на ваши вопросы на своих официальных страницах **В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:**



https://t.me/dep_obr_oms

<https://vk.com/depobromsk>

<https://t.me/group7000001297740>

НАША ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

СТАНЬ:

- водителем
- командиром танка
- военным медиком
- оператором БПЛА
- стрелком

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

122 8-я Марьяновская, 1 А
8 (3812) 37-67-11

ДИАЛОГ С ГУБЕРНАТОРОМ

В администрации Кировского округа напомнили, что в конце августа Виталий Хоценко провёл встречу с жителями Левобережья, в рамках которой омичи задали более 50 вопросов. Часть из них оперативно решена.

Более 500 жителей Кировского округа пришли на встречу с главой региона Виталием Павловичем Хоценко и мэром Омска Сергеем Николаевичем Шелестом. В ходе живого диалога, который длился более двух часов, прозвучали вопросы, больше всего волнующие горожан. Часть из них касалась масштабных проектов, например строительства аэропорта Федоровка. А некоторых жителей волновало обустройство придо-

мовых территорий. Больше всего обращений все же звучало на темы транспорта, обустройства тротуаров, дорог и освещения.

Часть проблемных вопросов, по которым губернатором даны поручения, оперативно решены. На отработку большинства других обращений, несомненно, необходимо больше времени, но все они рассматриваются в индивидуальном порядке.

Так, по просьбе жителей девятого микрорайона обустроили тротуар по ул. Дергачева, обеспечив тем самым подход к физкультурно-оздоровительному комплексу и бульвару Веретено.

Еще одним объектом благоустройства стала грунтовая дорога по ул. Граничной. В нынешнем

году наиболее разрушенный участок площадью более 3000 кв. м заасфальтирован, в следующем году работы будут продолжены.

Также по обращению, прозвучавшему на встрече, оборудована тротуарная дорожка от дома по ул. Конева, 14/2 к остановке общественного транспорта.

Кроме того, по просьбе жителей первого микрорайона в сквере «Городская поляна» будет установлен детский спортивный комплекс. Для этих целей уже перечислены дополнительные средства, определено место установки, в ближайшее время станет известна подрядная организация для выполнения данных работ.

МНЕНИЕ

Председатель КТОСа «Левобережный-9» Юлия Бартель:

«В прошлом году завершилось благоустройство бульвара Веретено. Обновленная территория сразу стала местом притяжения жителей микрорайона – очень много гуляющих мам с колясками, пожилых людей, ребятишек, желающих покататься. Но вот дойти до парка, особенно в сырую погоду, было проблематично. Здорово, что руководители нас услышали и оказали содействие в решении проблемы. Жители очень довольны».



СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ ШТАБ ПО ПОДДЕРЖКЕ СЕМЕЙ МОБИЛИЗОВАННЫХ ОМИЧЕЙ

В администрации Кировского округа проинформировали, что за пять месяцев текущего года в штаб поступило более 350 обращений.

В основном вопросы касаются выделения мест в детском саду или перевода в другое дошкольное учреждение, льготам по оплате коммунальных услуг, выделения материальной помощи, газификации домохозяйств.

«За истекший период текущего года более 70 обращений касались выделения мест в детских садах, – рассказала специалист отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Кировского округа Елена Калиниченко. – С коллегами из департамента образования мэрии стараемся максимально оперативно отработать подобные вопросы. Кроме того, ребятам из семей мобилизованных омичей накануне нового учебного года вручены школьные наборы и организовано праздничное мероприятие ко Дню знаний. Нескольким обратившимся оказана помощь в прохождении медицинского обследования и лечения, содействие в трудоустройстве. Однако с приближением холодного времени года увеличилось количество обращений



Вопросы газификации домов, где проживают семьи омичей – участников специальной военной операции, стоят на особом контроле

АКТУАЛЬНО

Подать обращение в штаб можно с понедельника по четверг с 8:30 до 17:45, в пятницу с 8:30 до 16:30 по адресу: ул. Профинтерна, 15, каб. 2076, тел. 55-01-70.

омичей, участвующих в программе догазификации».

Елена Калиниченко отметила, что последний вопрос сейчас на особом контроле администрации – в адрес газораспределительных организаций, осуществляющих работы по газификации домов участников СВО, направлены ходатайства о необходимости подключения таких домохозяйств в первую очередь. Так, до середины ноября голубое топливо появится в домах по улицам 7-я Кировская, 44, 1-я Кировская, 39, 1-я Кировская, 70а, Профинтерна, 66, Карпинского, 70, Горбунова, 42.

В окружной администрации добавили также, что в рамках взаимо-

действия с общественными организациями на постоянной основе ведется сбор и передача гуманитарного груза: посылок с продуктами, одеждой, строительных материалов и инструментов для ремонта техники, медикаментов и других необходимых вещей для омичей, принимающих участие в СВО. Также в округе работают группы волонтеров по изготовлению маскировочных сетей, камуфляжного снаряжения.

СОЗДАЁМ КОМФОРТНУЮ СРЕДУ



В Кировском округе завершены благоустроительные работы в рамках реализации национальных проектов «Жилье и городская среда», а также «Безопасные и качественные дороги».

В администрации Кировского округа отметили, что благодаря участию в федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» планомерно, с учетом мнения омичей, удается благоустраивать дворовые территории и общественные пространства.

В нынешнем году обновлены 13 дворов Левобережья. В рамках проекта выполнены работы по обустройству бордюров, тротуарной плитки, асфальтированию проездов и организации парковок. С 2017 года в Кировском округе благоустроено 88 дворовых территорий.

Кроме того, завершены работы по обустройству общественной территории в микрорайоне Прибрежный. Проект комплексного благоустройства был рассчитан на два года. В прошлом году выполнено устройство тротуаров,

велодорожек, установлены скамейки и урны, а также уличные светильники. Кроме того, выполнены работы по озеленению – уложен рулонный газон, высажено 78 деревьев, также обустроена система поверхностного водоотвода. В районе подземного пешеходного перехода по дублеру ул. Лукашевича выполнено устройство дополнительных пандусов, плиточных тротуаров, а также высажено 34 крупномерных дерева, установлены скамейки и урны.

Работы второй очереди благоустройства выполняло ООО «Градстрой». В нынешнем году здесь появились тротуары из бетона и плитки, выполнено озеленение, вдоль парковки и пешеходной зоны установлены 32 новые опоры освещения, а также лавочки и урны.

Пять лет назад в регионе стартовала реализация еще одного национального проекта «Безопасные и качественные дороги». В летний период текущего года полностью заменен деформированный асфальт, установлены бордюры, светофоры, обустроены тротуары и съезды на 3 магистралях Кировского округа – ул. Шаронова, ул. Перелёта, дублере ул. Волгоградской.

ДЕТИ

ЛЕТО С ПОЛЬЗОЙ

В администрации Кировского округа подвели итоги летней оздоровительной кампании. На базе школ округа была организована работа 27 лагерей с дневным пребыванием детей, где отдохнули почти 2,8 тысячи юных жителей Левобережья.



накопленную за учебный год, и самое главное, поправить здоровье, – отметила начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Кировского округа Надежда Кумердан. – Чтобы отдых ребят был комфортным и полезным, проведена большая организационная работа. Особо отмечу, что оздоровление получили также дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и дети из неполных семей».

Надежда Кумердан добавила, что весь летний период на базе семи клубов для детей и молодежи были организованы детские досуговые площадки.

По информации специалистов, у юных жителей Кировского округа была возможность отдохнуть и получить лечение и на базе детских лечебных учреждений округа: БУЗОО «Детская городская больница № 1» и БУЗОО «Детский санаторий № 2», детской городской поликлиники № 4. Здесь они посещали бассейн, процедуры массажа, ЛФК, физиолечение.

«Лето – это замечательное время, когда ребята могут свободно пообщаться, сбросить усталость,

ПОЛЕЗНАЯ ИНИЦИАТИВА

В Кировском округе завершается реализация инициативных проектов горожан. Объектами благоустройства нынешнего года являются территория вблизи дома 25 по ул. Перелета и сквер им. Ватутина.

В окружной администрации напомнили, что именно они стали победителями народного голосования, которое проходило в марте на платформе обратной связи «Госуслуги. Решаем вместе».

Специалисты рассказали, что благоустроительные работы в сквере им. Ватутина завершены полностью. Здесь подрядной организацией ООО «Фаворит» выполнено обустройство тротуарных дорожек, установлены лавочки и урны, а в центре пешеходной зоны высажена ель. Также в рамках городского субботника активными жителями микрорайона проведены работы по озеленению – обновленную территорию украсили саженцы канадских кленов.

«Благоустройство территории в микрорайоне Прибрежный также находится на финишной прямой, – рассказал первый заместитель главы администрации Кировского округа Николай Хроленко. – Завершено обустройство пешеходной зоны, установлено ограждение, проложена линия наружного освещения и установлены фонари, в ближайшие дни планируется посадка деревьев и установка малых архитектурных форм».

Николай Хроленко добавил, что жители микрорайона Прибрежный вышли целыми семьями, чтобы своими силами посадить на этом участке 20 саженцев елочек, и в последующие годы планируют озеленение продолжить.

Напомним, что региональный конкурсный отбор инициативных проектов граждан проводится в Омской области с 2021 года. На благоустройство в рамках инициативного бюджетирования на 2024 год от некоммерческих организаций и инициативных горожан в администрацию округа поступило 26 заявлений.

Какие инициативные проекты получат поддержку из городского бюджета, станет известно в декабре. Подробную информацию об отборе инициативных проектов можно найти на сайте мэрии во вкладке «Инициативные проекты».



Кроме елочек, в микрорайоне Прибрежный высадят туи и рябину

БЕЗОПАСНОСТЬ

БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ!

В Кировском округе пройдут мероприятия по предупреждению ДТП. Активисты КТОСов совместно с сотрудниками ОГИБДД УМВД России по городу Омску напомнят юным омичам и их родителям о правилах поведения на проезжей части.

Профилактические акции прошли в комитетах территориального общественного самоуправления «Кировец-2», «Левобережный-7», «Рябиновка». Юным пешеходам вручались памятки о значении светоотражающих элементов на одежде.

Сотрудники Госавтоинспекции напомнили правила безопасного движения по пешеходному переходу и вблизи проезжей части, обратили особое внимание на дорожные знаки, которые необходимо знать ребятам. В микрорайоне Рябиновка акция была направлена на изучение ПДД для велосипедистов и владельцев самокатов. Главный принцип для тех, кто управляет средствами индивидуальной мобильности, – недопустимость выезда на проезжую часть. Кроме того, специалисты напомнили о важности использования шлемов, налокотников и наколенников, вручили ребятам тематические буклеты.

«Активисты нашего комитета решили не ограничиваться одной акцией, а разработали целый проект «Азбука дорожной безопасности», который стал победителем конкурса муниципальных грантов, – рассказала председатель КТОСа «Кировец-4»



Всего в ходе профилактических мероприятий активистами было вручено более 3000 тематических памяток

Виктория Бурлаченко. – Это позволит нам проводить подобные мероприятия на постоянной основе. Здесь ребята получают навыки поведения на дороге, усваивают правила, которые помогут им сохранить жизнь и здоровье».

Виктория Бурлаченко добавила, что на реализацию полезной инициативы из городского бюджета выделено 80 тыс. рублей. С начала учебного года общественники уже провели профилактические акции в школах № 67 и 97, где было задействовано более 200 учеников первых и вторых классов.

Добавим: как показывает статистика, основными причинами ДТП по неосторожности детей чаще всего становятся нарушение правил перехода проезжей части; неподчинение сигналам светофора; неожиданный выход из-за транспортного средства, деревьев; игра на проезжей части; неумелое управление велосипедом.



В рамках месячника чистоты инициативные жители Кировского округа навели порядок более чем на 300 территориях

ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА ЗАВЕРШЕНА

В администрации Кировского округа подведены итоги осеннего месячника по санитарной очистке и благоустройству территорий.

В этом году, кроме общегородского субботника, который состоялся 7 октября, на Левобережье прошло четыре средника. На генеральную уборку округа вышли инициативные горожане, активисты КТОСов, сотрудники предприятий и организаций, учреждений образования, а также управляющих компаний – почти 9500 человек.

Главными объектами работ стали места общего пользования, а также территории, прилегающие к предприятиям, учреждениям и организациям округа. Особое внимание уделили уборке парков и скверов, в том числе благоустроенных в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда».

От мусора и опавшей листвы очистили бульвар им. А.К. Веретено, сквер «Нефтеба-

за», Городскую поляну, Аллею ветеранов. Помимо этого, активно велась работа по преобразованию архитектурного облика Омска: в надлежащий вид приводились прибордюрные части основных транспортных магистралей, велась мойка и окраска ограждений, остановочных павильонов.

«Субботник – это чудесная традиция, наглядно показывающая, как много мы можем добиться вместе, – прокомментировал глава администрации Кировского округа Алексей Наседкин. – Эти один-два часа – совсем немного для одного человека, но в масштабе целого города субботник дал заметные результаты. От всей души благодарю граждан, откликнувшихся на призыв сделать наши улицы и парки чище!»

ЦИФРЫ

В месячнике чистоты приняли участие около 9500 жителей Левобережья, вывезено более 258 куб. м мусора, очищено около 38,1 га газонов.

ПРИЗЫВ

ЗДРАВСТВУЙ, ОСЕНЬ В САПОГАХ

Юноши, обучающиеся в образовательных учреждениях Левобережья, провели один день в армии. Мероприятие организовано в связи со стартом осенней призывной кампании.

В администрации Кировского округа сообщили, что традиционно в период прохождения весеннего и осеннего призыва в округе проводятся тематические мероприятия, направленные на повышение престижа воинской службы в глазах современной молодежи, а также улучшение военно-патриотического воспитания. По сложившейся традиции, будущие призывники посещают военные музеи, памятники воинам-героям, встречаются с ветеранами.

Юноши – учащиеся образовательных учреждений Левобережья провели День в армии. Ребята побывали в одной из воинских частей, увидели условия проживания военнослужащих, узнали о тонкостях прохождения военной службы и многое другое. А еще ребят угостили настоящей солдатской кашей.

Кроме того, 12 октября в региональном отделении ДОСААФ состоялся День призывника. В торжественной обстановке новобранцам вручили повестки в военкомат. Для будущих защитников Родины была организована экскурсия в учебный класс, где установлен бронетранспортёр, они посетили тир, пообщались с участниками боевых действий, услышали слова напутствия.

«День призывника – весенний и осенний – традиционно является торжественным мероприятием в рамках призывной кампании, – рассказала начальник отдела по делам молодёжи, социальной политики, культуры и спорта администрации Кировского округа Надежда Кумердан. – А вот День в армии проходит в нашем округе только второй раз. И возможность окунуться в будни воинской службы вызывает у ребят большой интерес. Надеемся, мероприятие станет ежегодным».



Осенняя призывная кампания продлится до 31 декабря

Материалы номера подготовили: И. Безъязыкова, С. Карезина. Фото: С. Сапоцкий, В. Казюнов, С. Карезина.